
nds-tk-2012D43476

2012D43476 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Defensie heeft een aantal vragen voorgelegd 
aan de minister van Defensie over de brief van 2 november 2012 inzake de 
behoeftestellingsfase van het project Defensie Bewakings- en Beveili-
gingssysteem (DBBS) (Kamerstukken II, 2012/13, 33 468, nr. 1). 

De fungerend voorzitter van de commissie,
De Rouwe 

De adjunct-griffier van de commissie,
Dekker 
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Nr Vraag 
1 Op welke wijze wordt het Nederlandse bedrijfsleven ingeschakeld? 
2 Wordt gebruikt gemaakt van innovatieve capaciteiten in Nederland? 
3 Wat was de besparing die is gerealiseerd door de oprichting van de 

Defensie Bewakings- en Beveiligings Organisatie (DBBO)? 
4 Wat is de besparing die wordt gerealiseerd door het project 

Defensie Bewakings- en Beveiligingssysteem (DBBS)? Wat is de 
vermindering in benodigde vte’s? 

5 Welke regionale meldkamers worden ingeschakeld? Kan een 
nadere toelichting worden gegeven op de redenering dat deze 
meldkamers in crisissituaties voldoende ruimte hebben om taken 
over te nemen? Is dit ook van toepassing bij een nationale crisis? 
Op welke wijze kan gebruikt worden gemaakt van de meldkamers 
van veiligheidsregio’s? 

6 In hoeverre wordt de potentiële samenwerking met nationale 
veiligheidspartners meegenomen? 

7 Is er bij het projectbudget rekening gehouden met het feit dat de 
besluitvorming over een aantal locaties niet is voltooid, waardoor 
nog niet exact duidelijk is hoeveel defensielocaties in de toekomst 
bewaakt en beveiligd moeten worden? 

8 Wordt bij het project gebruik gemaakt van de bestaande 
voorzieningen? 

9 Acht u de prioritaire technologiegebieden «Command, Control, 
Communications and Intelligence», «Sensorsystemen» en 
«Elektronica en mechatronica» uit de Defensie Industrie Strategie 
(DIS) relevant in dit project? Op welke wijze wordt het DIS beleid in 
de praktijk toegepast? 

10 Is een defensiebrede standaard van de plank verkrijgbaar of is hier 
op z’n minst sprake van enig maatwerk? 

11 De ervaring leert dat grote ICT projecten risicovol zijn. Waarom zou 
dit project daarop een uitzondering vormen? 

12 Welke omstandigheden zouden ervoor kunnen zorgen dat de 
uitvoering van het project DBBS langer duurt dan voorzien? 

13 Welke eisen gelden bij outsourcing om de veiligheid van defensie 
te kunnen garanderen? 

14 Kan bij één marktpartij ook sprake zijn van een samenwerkingsver-
band van meerdere partijen? 

15 De brief betreft de behoeftestelling van het DBBS. Tevens wordt 
gesteld dat de voorbereiding voor de aanbesteding inmiddels in 
een vergevorderd stadium is. Hoe verhoudt dit zich tot elkaar? 

16 Is op redelijke termijn een besluit over sourcing voor dit project te 
verwachten? Hoe wordt voorkomen dat de plannen van het project 
negatief worden beïnvloed door de besluitvorming over sourcing?
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